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Питання забезпечення якості освіти та освітнього процесу 
у ЗВО буде залишатися завжди відкритим, тому потрібно зна-
ходити відповідні інструменти та алгоритми для вдосконалення 
процесу моніторингу та покращення. Таким інструментом у роз-
різі широкого аналізу якості освітнього процесу може виступати 
SWOT-аналіз.

Абревіатура SWOT походить від англійських слів strengths 
(сильні сторони), weaknesses (слабкі сторони), opportunities (мож-
ливості), threats (загрози). SWOT-аналіз є широковизнаним підхо-
дом, що дає змогу здійснити спільне дослідження зовнішнього та 
внутрішнього середовища.

У питанні використання SWOT-аналізу як інструмента для ви-
вчення питання якості освіти та якості освітнього процесу у ЗВО 
потрібно зауважити про специфіку суб’єкта вивчення та чинни-
ків, що впливають на його функціонування. Зокрема, під час ви-
вчення дисципліни «Маркетинговий аналіз» здобувачами 3 курсу 
ОП «Інтернет-маркетинг» під керівництвом викладача, професо-
ра Карпенко Н. В. було розглянуто специфіку проведення SWOT- 
аналізу у закладах освіти. Після було розроблено опитування для 
проведення дослідження щодо аналізу освітнього процесу у Пол-
тавському університеті економіки і торгівлі.

Участь у опитуванні прийняли 47 респондентів, здобувачів 
спеціальності «Маркетинг» різних курсів, які відповіли на 4 пи-
тання по 4 напрямках, передбачених SWOT-аналізом. Наявні пи-
тання мали перелік відповідей для множинного вибору респон-
дента, а також умову для відкритої відповіді. 

У результатів комплексного опитування та отриманих резуль-
татів можна визначити конкретні напрямки роботи та слабкі міс-
ця, над якими потрібно детально працювати.



63– © ПУЕТ –

Питання  
SWOT-аналізу Отримані пропозиції (кількість) та зміст (%)

1. Cильні сторони за 
напрямом

«Наявність електронних освітніх ресурсів» – 
18,2; 
«Співпраця з роботодавцями» – 27,3; 
«Зручне розташування та доступність універ-
ситету для студентів» – 36,4; 
«Система дистанційного курсу з доступом до 
лекцій і матеріалів» – 36,4; 
«Досвідчений викладацький склад, що цікаво 
подає матеріал, поєднуючи теорію з практи-
кою» – 18,2; 
«Наявна база підприємств для проходження 
практичної підготовки» – 45,5; 
«Наявні програмні продукти для навчання сту-
дентів» – 36,4; 
«Наявність електронних освітніх ресурсів» – 
18,2; 
«Активна участь студентів у науковій діяльно-
сті» – 9,1

2. Слабкі сторони за 
напрямом

«Обмежена кількість міжуніверситетських 
освітніх проєктів» – 36,4; 
«Неоновлена матеріально-технічна база (ста-
рі комп’ютери та програмне забезпечення)» – 
54,5; 
«Низький рівень залученості та мотивації сту-
дентів до навчального процесу» – 36,4; 
«Недостатнє фінансування для повного онов-
лення матеріально-технічної бази та повноцін-
ного розвитку кафедр» – 36,4; 
«Низький рівень заохочення студентів до роз-
витку навчального середовища» – 63,6; 
«Недостатня кількість сучасних навчальних 
лабораторій» – 18,2

3. Можливості зов
нішнього середовища 
за напрямом

«Можливість участі в міжнародних освітніх 
програмах та отримання грантової підтримки» 
– 27,3; 
«Розвиток дистанційної та змішаної освіти» – 
36,4; 
«Впровадження нових навчальних програм 
або ДЗВ, актуальних для 2026 року» – 36,4;
«Розвиток партнерства університету з бізнесом 
та організаціями» – 9,1; 
«Можливості матеріального та не матеріально-
го заохочення студентів» – 45,5; 
«Розвиток онлайн-освіти та дистанційних кур-
сів» – 36,4
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Питання  
SWOT-аналізу Отримані пропозиції (кількість) та зміст (%)

4. Загрози зовніш-
нього середовища за 
напрямом

«Міграція студентів за кордон» – 45,5; 
«Попит на онлайн-школи та короткі курси з 
можливістю одночасно працювати» – 36,4; 
«Швидкі зміни на ринку праці» – 27,3; 
«Нестабільна економічна ситуація та воєнні 
ризики під час навчання» – 36,4; 
«Технічні проблеми через відключення світла 
та ін.» – 36,4;
«Конкуренція серед державних ЗВО у Полтаві 
з наявністю навчання на бюджетних засадах» 
– 27,3

Сильна сторона наявних баз проходження практичної підго-
товки здобувачів свідчить про потенціал у збільшені кількості 
зовнішніх партнерів та популяризації інформації про наявних 
партнерів для абітурієнтів, як вагомий важіль вибору ЗВО для 
навчання. 

Зокрема слабка сторона низького рівня заохочення студен-
тів до розвитку освітнього середовища може свідчити про малу 
поінформованість або заохочення здобувачів до розвитку свого 
середовища де вони навчаються, що в подальшому дає базу для 
роботи над ознайомленням та поширенням «винагород» найкра-
щим ідеям покращення ЗВО в цілому. 

Можливості зовнішнього середовища мають вагомий вплив на 
розвиток освітнього середовищ, а відповідно до результатів було 
зазначено, що найефективнішою можливістю зараз є матеріальне 
та не матеріальне заохочення студентів, що дозволить дати пош-
товх до розробки нових ідей та проєктів для покращення закладу. 

Зокрема, потрібно зауважити, що загрози мають великий 
вплив на розвиток. Так за результатами опитування було визна-
чено, що головною загрозою є міграція студентів за кордон, це 
передбачено умовами та станом в країні. 

Відповідно отриманих результатів можна розробити опиту-
вання за відповідним прикладом для інших груп стейкхолдерів 
для ширшого кола аналізу та після провести повний аналіз та 
формування проєкту рішень та процесів для покращення освіт-
нього процесу у ЗВО.
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Як висновок можна зазначити, що SWOT-аналіз має на меті 
повний комплексний аналіз факторів та сторін напрямку, що дає 
змогу ефективно при великому об’ємі інформації та результатів 
розробити відповідну програму рішень, що дасть змогу покращи-
ти діяльність ЗВО та освітнього процесу в ньому. 

Регулярність проведення та потреба у проведені визнача
ється відповідної до потреб та важливості проведення подібного 
дослідження, адже його комплексність та великий об’єм отри-
маних вихідних даних при об’ємному залучені респондентів 
вимагає комплексного підходу до аналізу та вагомих вкладень  
часу.
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